

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Владимир Путин поздравил с 90-летием Фиделя Кастро, отметив его роль в становлении независимой современной Кубы. «Трудно переоценить Ваш личный вклад в развитие отношений дружбы и сотрудничества между нашими странами. Уверен, что эти отношения будут и впредь плодотворно развиваться, способствуя укреплению региональной стабильности и безопасности» — говорится в послании. Российский лидер пожелал юбиляру доброго здоровья, долголетия, бодрости духа и благополучия.

Поздравил кубинского лидера и президент Боливии Эво Моралес. Он написал, что «жизни Фиделя Кастро можно лишь завидовать. Этот день является самым главным для антикапиталистов. Кубинская революция — праматерь латиноамериканской революции, народы Латинской Америки в единстве сумеют победить североамериканскую империю».

По случаю юбилейной даты на Кубе прошли празднества с участием десятков тысяч кубинцев, которые пели и танцевали всю ночь. Празднование завершилось красочным фейерверком. А еще в качестве подарка была изготовлена самая большая в мире сигара длиной 90 м.

В течение нескольких месяцев Фидель не появлялся на публике. Но в день юбилея он все же пришел в Театр им. Карла Маркса на торжественное собрание в сопровождении Рауля Кастро и президента Венесуэлы Николаса Мадуро. Через средства массовой информации юбиляр сердечно поблагодарил всех за теплые слова в его адрес и подарки, заверив, «что это придает ему жизненные силы».

В первом квартале 2016 г. Кубу посетили более 2 млн туристов, что составляет 12-процентный рост по сравнению с тем же периодом 2015 г. Ожидается, что к концу текущего года количество иностранных туристов, побывавших на Острове Свободы, приблизится к 4 млн человек. Эти данные обнародовал министр туризма Кубы Мануэль Марреро.

Первое место среди посетившихカリбскую страну занимают туристы из Канады, за ними следуют гости из США, Испании, Италии, Польши и Германии. Отмечается, что 50% туристов предпочитают отдыхать в тех местах, где уже проводили отпуск.

По словам М.Марреро, сегодня наблюдается и рост национального туризма. Кубинцы отдают предпочтение знаменитым пляжам Варадеро, а также курортным местам на севере страны, куда до недавнего времени доступ для них был ограничен.

Следует сказать, что туристическая отрасль считается наиболее динамично развивающейся в экономике страны, она же занимает второе место после предоставления профессиональных услуг по получению валютных доходов — почти 2 млрд долл. в 2015 г., что составило рост на 10,7%.

Помощь наиболее незащищенным Венесуэлы. Президент Николас Мадуро издал указ о создании «Миссии по суверенному и стабильному обеспечению», работу которой будет координировать министр обороны генерал Владимир Падрино. Задача миссии — защитить беднейшие слои населения в условиях дефицита продовольствия и товаров первой необходимости. Новая структура предпримет срочные меры политического, экономического и институционального характера с тем, чтобы сосредоточить необходимые средства, прежде всего в сферах агропромышленного комплекса и фармацевтики. Осуществление этого плана будет финансироваться государством.

Было принято решение о выдаче «потребительских карточек» наиболее нуждающимся на покупку по доступным ценам продовольствия и товаров первой необходимости. Планируется, что на первом этапе на постоянной основе будут распределены порядка 500 тыс.

карточек. По заявлению вице-президента Аристобала Истуриса, «так мы сломаем хребет тем, кто развязал против нас экономическую войну».

Новое международное объединение. Таковым стал Иbero-американский союз университетов, в который вошли Университет Барселоны, Комплутенсе (Мадрид), Национальный автономный университет Мексики и Университет Сан-Паулу (Бразилия). В общей сложности в этих вузах учатся порядка 900 тыс. студентов и работают более 100 тыс. преподавателей. Цели новой организации — продвижение совместных проектов и укрепление влияния на политику государств в сфере науки и образования. Одним из направлений ее работы станет также подготовка аналитических докладов по стратегическим вопросам развития Иbero-Америки.

Ректоры указанных университетов подчеркнули необходимость наличия единой платформы для расширения взаимных контактов, а также возможностей обучения, преподавания и ведения исследовательской работы. Было заявлено, что у организации не будет ни штаб-квартиры, ни президента, а решения будут приниматься коллегиально.

Фонд Карлоса Слим запускает новый проект. Во всемирной сети появилась новая платформа по предоставлению программ в сферах образования, культуры и повышения квалификации. На сайте aprende.org все желающие смогут познакомиться с новейшими достижениями мировой науки и культуры, при этом плата за пользование этим сайтом взиматься не будет.

Каждое направление — повышение квалификации, образование, культура и охрана здоровья — будет содержать материалы (сгруппированные по циклам и часам), предоставляющие самую широкую информацию по актуальным темам развития знаний. Кроме текстовых файлов на сайте представлены аудио- и видеоматериалы, тематические справочники и тестовые задачи. Немалое место будет уделено вопросам всемирной истории, культуры и искусства, что, по мнению создателей проекта, должно повысить общеобразовательный и культурный уровень пользователей.

Мексиканец К.Слим — один из самых богатых людей планеты.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.